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стратегій, що потребує високого професіоналізму як розробників, так і 
виконавців стратегічних рішень. 
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ВЛАДИСЛАВ КУЩАН  
 

ПРОБЛЕМИ ЕКСПОРТУ УКРАЇНСЬКОЇ ГОТОВОЇ 

ПРОДУКЦІЇ НА СВІТОВИЙ РИНОК 
 

Тільки півтора десятки вітчизняних підприємствам мають право експорт-

тувати продукцію тваринного походження в Євросоюз. Сім підприємств 

постачають рибу, п’ять – мед і стільки ж підприємств продукти 

птахівництва. Треба враховувати те, що на відміну від рослинницької, 

тваринницька продукція, особливо необроблена, і живі тварини стоять на 

вищому щаблі ризику. Тому до цього товару найсуворіші вимоги. В даному 

сегменті Україна поки займає проблемну позицію. За словами Башинського, 

українські підприємства хочуть здійснювати експорт яловичини, який 

здійснюватиметься паралельно з поставками в Європу молока і молочних 

продуктів. Таких молокопереробних підприємств уже п‟ять, зазначив заступник 

голови Держветфітослужби. З них три витримали європейські вимоги, тобто, 

отримали позитивні висновки перевіряючих. 

Анатолій Гриценко [2] наголошує, що перехід до експорту готової 

продукції сприятиме створенню робочих місць, розвитку освіти та нових 

технологій та стимулюватиме розвиток економіки. За його словами, 

міністерство аграрної політики насправді перетворилося на міністерство 

зернової політики, тобтоми не аграрну продукцію виробляємо з доданою 

вартістю, робочими місцями, а експортуємо зерно. Так діють колонії. Лише 

коли замість зерна чи молока будемо експортувати готовий продукт – борошно, 

макарони, йогурти, повидла, – тоді будуть робочі місця, розвиватиметься 

аграрна освіта в університетах і з‟являтимуться нові тенології. Експорту готової 

продукції в ЄС для України поки недоступний.  
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Зараз постає питання про запровадження тимчасових експортних мит на 

певну сировинну продукцію, наприклад залізну руду. Такі заходи потрібні для 

розвитку та захисту певних галузей. Нам необхідно конвертувати сировинну 

економіку в економіку, орієнтовану на випуск готової продукції. Крім того, 

державі потрібні фінансові джерела для наповнення бюджетів розвитку, 

надання здешевлених кредитів, побудови інфраструктури, фінансування 

капітальних видатків. Одним із таких джерел можуть бути тимчасові експортні 

мита на сировину. В даному випадку є законодавчі проекти, що будуть 

скеровані на скасування імпортного мита на устаткування та обладнання, яке 

використовується у виробничому процесі, та сировину.  

Середня ставка ввізного мита в ЄС для одягу, хутра та виробів із хутра 

становить 9,2% від митної вартості товару. Уже в перший рік дії Угоди про 

асоціацію ставка зменшується для України до 0%. Аналогічна ставка для 

виробів зі шкіри – 6,7%. Уже через рік ставка впаде до рівня, нижчого ніж 4%, 

зменшуючись кожного наступного року приблизно на 1 п.п. До нуля ставка 

впаде за 5 років. 

За експертними оцінками, від 65% до 90% експорту одягу та взуття з 

України до ЄС у минулі роки здійснювалося за схемами толінгу – переробки 

давальницької сировини, коли підприємство продавало не готову продукцію до 

ЄС, а послугу з її виготовлення. Обнулення мит дозволить збільшити оплату 

цих послуг і поліпшить умови для експорту української продукції [1]. 

Аналогічні мита на європейську продукцію в Україні також будуть 

зменшені до нуля за 5 років, що призведе до поступового зростання конкуренції 

на внутрішньому ринку – підприємства матимуть час на адаптацію 

виробництва під вищі стандарти якості. 
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Actuality. Mediating all international economic relations of the subjects of the 

world economy, foreign exchange relations are experiencing profound qualitative 

changes together with the sphere of international production, services, investment. 


